

Консультації Медичного Правника

ПОРЯДОК ОТРИМАННЯ ПОСВІДЧЕННЯ, ЩО НАДАЄ ПРАВО НА ПІЛЬГИ ВДОВІ (ВДІВЦЮ) ОСОБИ, ЯКА ПОСТРАЖДАЛА ВНАСЛІДОК ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ, ЩО ВІДНЕСЕНА ДО КАТЕГОРІЇ 2

Відповідно до ст. 21 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» (далі – Закон), пільги, передбачені п. 5, 7, 8, 11, 12, 20, 23 і 27 ст. 20 Закону, надаються дружині (чоловіку) померлого громадянина, смерть якого пов'язана з Чорнобильською катастрофою. Для підтвердження статусу, необхідного для отримання пільг, дружині (чоловіку) померлого громадянина, смерть якого пов'язана з Чорнобильською катастрофою, а також опікуну дітей померлого видається посвідчення. Порядок отримання зазначеного посвідчення регулюється Постановою Кабінету Міністрів України № 51 від 20 січня 1997 р. «Про затвердження Порядку видачі посвідчень особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» (далі – Постанова).

Згідно з п. 10 Постанови, посвідчення *дружині (чоловіку) або опікуну дітей померлого громадянина, смерть якого пов'язана з Чорнобильською катастрофою*, видають Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські державні адміністрації за поданням місцевих органів виконавчої влади або органів місцевого самоврядування за місцем проживання. Посвідчення дружині (чоловіку) померлого громадянина, смерть якого пов'язана з Чорнобильською катастрофою, а також опікуну дітей померлого видаються *на підставі документів про підтвердження статусу постраждалого внаслідок Чорнобильської катастрофи або на підставі відповідного посвідчення, а також експертного висновку щодо причинного зв'язку смерті з наслідками Чорнобильської катастрофи*.

Для отримання посвідчення, що надає право на пільги і компенсації, вдові (вдівцю) чорнобильця II категорії потрібно звернутися у відділ соціального захисту органу місцевого самоврядування за місцем проживання і надати пакет документів, а саме:

- 1) експертний висновок щодо причинного зв'язку смерті чоловіка з наслідками Чорнобильської катастрофи;
- 2) посвідчення чоловіка про статус постраждалого внаслідок Чорнобильської катастрофи;
- 3) довідку з місця проживання про склад сім'ї та реєстрацію;
- 4) паспорт та ідентифікаційний код дружини;
- 5) свідоцтво про одруження;
- 6) свідоцтво про смерть чоловіка;
- 7) фото дружини розміром 3x4.

Рішення про видачу або відмову у видачі посвідчення приймається у місячний термін з дня надходження необхідних документів до органу, що видає посвідчення.

Звертаємо увагу на те, що одним з документів, який потрібно надати у відділ соціального захисту, є експертний висновок щодо причинного зв'язку смерті з наслідками Чорнобильської катастрофи. Відповідно до п. 3.1 Положення про систему експертизи щодо встановлення причинного зв'язку хвороб, інвалідності і смерті з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, затвердженого Наказом Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи 30.05.1997 р. № 166/129 (далі – Положення), *експертний висновок уповноважені надавати Центральна МЕК, Донецька РМЕК, Львівська РМЕК, Центральна дитяча спецЛКК і Рівненська дитяча облспецЛКК.*

Додатком № 1 до Положення закріплено перелік адміністративно-територіальних одиниць, з яких особами, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, подаються документи на розгляд до Центральної МЕК та Донецької РМЕК і Львівської РМЕК (див. таблицю):

№ з/п	Комісія	Адміністративно-територіальні одиниці
1.	Центральна міжвідомча експертна комісія, 04075, м. Київ, смт Пуца-Водиця, вул. Лісова, 30	Вінницька, Житомирська, Київська, Черкаська, Чернігівська області, м. Київ
2.	Донецька регіональна міжвідомча експертна комісія, 83059, м. Донецьк, просп. Ілліча, 104	Автономна Республіка Крим та м. Севастополь, Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Кіровоградська, Луганська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Сумська, Харківська і Херсонська області
3.	Львівська регіональна міжвідомча експертна комісія, 79066, м. Львів, вул. Морозна, 31-а	Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, Тернопільська, Хмельницька та Чернівецька області

Відповідно до абз. 2 п. 5.7 Положення, експерти консультативної групи експертної комісії проводять експертизу документів медичної справи, визначають основну хворобу, обґрунтовують можливий її зв'язок (чи його відсутність) з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, надають письмові висновки і рекомендації на засідання експертної комісії. Члени експертної комісії після розгляду медичної справи і шляхом голосування ухвалюють рішення про наявність (відсутність) зв'язку хвороб, інвалідності і смерті з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС. Згідно з п. 5.8 Положення, на підставі ухваленого рішення про наявність (відсутність) зв'язку хвороб, інвалідності і смерті з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС експертна комісія надає експертний висновок, який підписує та засвідчує печаткою комісії головуєчий на засіданні експертної комісії.

Звертаємо увагу на те, що на розгляд Центральної МЕК, Донецької РМЕК і Львівської РМЕК заклади охорони здоров'я та/або заявник чи уповноважена ним особа надають *медичні справи померлих* щодо встановлення причинного зв'язку смерті з дією іонізуючого випромінювання та інших шкідливих чинників внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС для дорослого населення з такими *документами*: протокол патолого-анатомічного дослідження (за запитом експертної комісії); копія свідоцтва про смерть; копія свідоцтва про шлюб; копія паспорта особи, яка подає документи померлого (п. 12 Додатка № 1 Положення).

*Консультацію підготувала Ірина Богомазова,
кандидат юридичних наук, старший викладач
кафедри медичного права ФПДО
Львівського національного медичного
університету імені Данила Галицького*